商品的推

本报讯 (记者 黄业波 通讯员 王艳华) 11月19 日, 睢县涧岗乡陈庄村蔬菜 大棚内,一垄垄菠菜、香 菜、花菜长势旺盛, 菜农 正忙着采收,一派生机盎 然景象。近年来, 睢县积 极调整产业结构, 把设施 蔬菜种植作为全县农民增 收的重要渠道之一,按照 "一乡一业、一村一品"蔬 菜兴村的发展思路,全力 发展绿色蔬菜种植,以产 业兴旺助力农民增收。

"我这座棚种的全是菠 菜,长势不错,一亩地能产 1000多斤,平均下来能挣 2000多块钱,一年种三茬菠 菜一季西瓜,一年下来一共 能挣2万多元,收入不错。"陈 庄村蔬菜种植户王红艳说。

"乡村振兴,产业先 行。近年来, 睢县农业农村 局紧紧围绕全县乡村振兴战 略目标,科学指导全县各乡 镇(街道办事处)在扛稳粮 食生产安全重任的同时,积 极调整产业结构,把设施蔬 菜种植作为农民增收的重要 渠道之一,按照"蔬菜兴 村"的发展思路,全力发展 绿色蔬菜,以产业兴旺助力 农民增收、助推乡村振兴。 大棚蔬菜种植作为发展现代 农业和促进农民增收的特色 产业, 既满足了市场需求, 又丰富了村民的'菜篮 子',鼓起了群众的'钱袋 子'。"在蔬菜基地现场进行 技术指导的市派科技特派 员、睢县农技推广站站长、 农技推广研究员王中玉说。

"陈庄村有大棚60座, 占地面积近100亩,现在主 要种植芹菜、橄榄、花菜、 香菜等绿色蔬菜, 年产值 160余万元,生产的蔬菜主 要销往郑州万邦蔬菜市场及 附近各大超市。农忙时带动 附近群众100多人就业,每 人每天工资100元左右,可 以说蔬菜销路和用工两不 愁。"陈庄村党支部书记陈 富伟自豪地说。

睢县农业农村局党组书 记、局长刘传伟说, 近年 来, 睢县县委、县政府始终 围绕"质量兴农、绿色兴 农、品牌强农",在政策支 持、组织领导、队伍建设、 产品认证、基地建设、证后 监管,兀其是在叫响特色农 产品品牌建设方面做了大量 卓有成效的工作。2022年至

今, 睢县新增农产品品牌3家:"凤彩晴"草莓、"广植" 树莓、"爱伊辣"小米椒。截至目前, 睢县获得绿色食品 许可8个,新申报绿色食品8个;特色农产品知名品牌1 个;特色农产品品牌2个;全国名特优新农产品1个。



董店街道刘阁村

# 发展生态农业 建设绿色家园



本报讯 (记者 黄业波 通讯员 甄 林)"巩固脱贫攻坚成果如何与乡村振兴有 效衔接? 我认为只有探索、实践、实干, 才能接续发展。"11月21日, 睢县董店街 道刘阁村党支部书记余传杰在该村蔬菜种 植基地边查看蔬菜长势, 边对记者说。

刘阁村地处睢县与宁陵县交界处,曾 经风沙严重,生产条件极为落后。2014年 前,该村集体收入为零,村内道路全部为 泥土路,环境脏乱差。农业以小麦、玉米 种植为主, 副业是白蜡条编制, 收入甚微。 近年来,该村从改善人居环境、发展

富民产业、拓宽就业渠道入手, 充分利用 项目资金和发挥村"两委"干部、党员群 众艰苦奋斗精神,修建"三纵三横"村内 主干道路3公里, 硬化户户通道路7公里, 栽植绿化树5000棵,新打机井20眼并实施 井井通工程,改建水冲式厕所90%以上, 建立帮扶车间、提供就业渠道, 共安置 300余名富余劳动力就业……

"脱贫不是终点,更是乡村振兴的起 点。"余传杰说,刘阁村在经济上、资源上、人 脉上不占优势,怎样才能长足发展? 在乡村 振兴道路上,结合"五星"支部创建工作,在 "建、管、护、创新"上下功夫,让曾经落后的 "沙土窝"变生态家园。

该村依托光伏发电项目收益,设置18 个公益岗位,进行村内保洁、绿化树更 新、厕所修缮等,建立长效机制,确保各 个惠民项目长期利用,服务民生。

乡村要发展,产业是支撑。该村实施 土地托管经营,流转土地800亩,建立大棚12座,开展粮食、蔬菜等作物循环、复 种、轮流耕种模式,呈现"一年三收""两年 七收"的"一年四季满眼绿,土地增值收入

"我家流转5.4亩土地,年收入3000多 元,年分红1500多元,俺两口在蔬菜基地 打工收入7000多元,加上养羊,年收入近 2万元。"该村57岁的村民余方林算着收 入账,满脸笑容。

"群众富,还要提升幸福感。"余传杰说,该村除了每年开展"好公婆""好儿 媳"评选等孝善敬老活动外,还制订了村 规民约, 喜事包括烟酒费用每桌不得超过 400元, 白事每桌不得超过300元, 有效改 变了陈规陋习, 弘扬了文明新风。

除此之外,该村把摸得着、看得见。 得实惠的"美丽庭院"等人居环境建设列 为重中之重,以光伏项目、土地托管、就 业车间等集体收入为依托,以打造果树种 植、家禽养殖等庭院经济为试点, 在全村 整体推进。在村民孙友礼的庭院里,文冠 树、菜园、鸡舍等布置得井井有条, 到处 充满生机,"我这院改水、改厕后,又种上 了蔬菜,建了鸡舍。村委会提供的品种鸡 苗,我们全靠玉米、小麦、蔬菜饲养,一 个鸡蛋能卖2元。"孙友礼说。

此外, 刘阁村还探索垃圾收集、处 理、利用等循环经济新途径,建设的生物 有机肥制造厂、150立方米的沼气池已经 竣工,即将投入使用。下一步该村将收 集、收购村内、田间秸秆、树皮、树叶 等,经过粉碎、发酵生产有机肥料,并拉 长产业链条,建成300亩智能化、科技化 无公害粮食、蔬菜试验田; 由村委会出 资,组织专业清理队伍,集中收集、运输 化粪池垃圾用于沼气生产, 沼气液、沼气 渣作为化肥、农药,提高农作物产品质 量,降低生产成本,沼气成为蔬菜大棚照 明、供热能源,生态经济助推乡村振兴稳 步发展。



### 创建"五星"支部 促进乡村旅兴

### 董店街道台北村

## "文明幸福星"为群众幸福加码

本报讯(记者 黄业波 通讯 员 蒋 琪)自"五星"支部创建工 作开展以来,睢县董店街道台北 村以"文明幸福星"创建为抓手, 积极发挥党建引领作用,不断提 高村民文明水平,加快推进移风 易俗进度,倡导乡村文明新风尚, 提升村民的满意度和幸福感。

为积极发挥党建引领作用, 建好用好村党群服务中心,台北 村成立了文化社团,通过举办文 体活动,不断提高村民文明水 平, 切实推进移风易俗, 促进 "文明乡风积分制"成为基层治 理的助推器,推动"五星"支部创 建落地见效。开展"好媳妇""好婆婆""五美庭院""星级文明户" 等评选活动,持续开展"乡村光荣

榜"人物选树活动,今年评选出先 进典型9人,营造了"家家争做排 头模范、人人争当先进典型"的浓 厚氛围。

该村依托镇村文化服务中 心、新时代文明实践阵地,广泛开 展多元文化活动,今年以来,积极 组织开展"迎新春 送万福"、喜迎 元宵、"三夏"防火巡逻、"粽情端 午"、应急防汛等各类文明实践活 动6次,文明文化双向发力,用丰 先进文化、丰富精神生活。建成 以社会主义核心价值观为主题的 休闲游园和乡风文明宣传长廊, 设置了20余块移风易俗宣传栏、 孝善文化宣传墙,满足村民学习 活动的需要。

## 河南省鞋类产品质量监督检验中心 在睢县成立

本报讯(记者 黄业波)11月21日,记者从市市场监 督管理局获悉,河南省市场监督管理局11月20日发函批 复,同意在睢县成立河南省鞋类产品质量监督检验中心。

据悉,根据《河南省质量技术监督局关于同意筹建河 南省鞋类产品质量监督检验中心的批复》和商丘市市场监 督管理局提出的验收申请,依据河南省产品质量监督检验 中心建设管理的有关规定,省局组织专家对河南省鞋类产 品质量监督检验中心(睢县)建设情况进行了现场验收。 经专家组现场考核,认定睢县质量技术监督检验测试中心 完成了河南省鞋类产品质量监督检验中心(睢县)的筹建 任务,整体检测能力符合河南省产品质量监督检验中心建 设要求,同意河南省鞋类产品质量监督检验中心(睢县) 正式挂牌成立。

检验检测认证是构建创新生态的重要一环,是高质 量发展的技术基础。省级质检中心具有第三方公正性, 代表省内最高质量检测水平的公共技术服务平台。

省市场监督管理局要求商丘市市场监督管理局要围 绕鞋类产品产业链、供应链、创新链, 主动服务, 靠前服 务,精准服务,发挥省级质检中心在检验检测、科研创 新、标准研制、技术服务、人才培养等方面的技术优势, 为企业产品设计、研发、生产、使用提供全方位、全链 条、全周期的优质公共技术服务,将河南省鞋类质量监督 检验中心(睢县)打造成我省一流的创新高地和服务平 台,为商丘乃至全省鞋类产品产业健康发展提供坚实的技 术支撑。



### 白楼乡阮洼村网格员邵娟

"王奶奶,这段时间身体咋

样?最近感冒的人很多,尽量少出

门……""中,都听邵娟的。"11月

20日,睢县白楼乡阮洼村网格员邵

娟来到90岁村民王玉莲家中,对

其进行养老金认证。她拿出手机,

喝点水吧。"起身要去给邵娟倒茶,

邵娟说:"王奶奶,不用麻烦了,你

的认证完成了,不耽误下个月领

总关情。我们网格员要践行初心

使命,用真诚服务换来群众满意的

笑脸,为了这个目标,我会继续脚

踏实地,勤奋工作,争取在平凡岗

位上做出不平凡的业绩。"邵娟说。

委会委员、网格员。作为村委会网

格员,邵娟深知自己肩负着村民的

期望和信任。她时刻铭记村民的

需求就是自己的任务,把村民当成

解国家政策和法律法规, 使他们

能够享受到各种惠民政策, 邵娟

组织开展政策宣传活动,制作宣

在工作中,为了确保村民了

亲人,尽心尽责工作。

今年34岁的邵娟是阮洼村村

钱,我还要去下一家呢。

随后,王玉莲对邵娟说:"进屋

"群众民生无小事,一枝一叶

仅用了几分钟,就完成了认证。

## 做群众信赖的人

□宋家金 杨法全



邵娟进行入户走访。宋家金 摄

传资料, 定期向村民普及法律法 规知识, 使他们在生活中能够更 好地维护自己的权益。同时,她 还记录村民的基本信息、需求和 诉求。这些信息能够帮助乡政府 更好地了解村庄的实际情况,有 针对性地制订政策。

每天, 邵娟按时在网格内进行 巡查,发现问题迅速解决。她的工 作日志如同一本"百科全书",记录 着村民的生活点滴、问题的追踪处 理情况。这些日志不仅是她的工 作记录,更是她为村民无私奉献的 见证。

在工作中,邵娟牢固树立"我 是村委会网格员、全心全意为村民 服务的意识",积极主动投入网格

化管理工作中。每次入户走访时, 她对居民提出和反映的问题分类 记录,当场能处理的就处理,不能 处理的及时上报村委会,在村委会 领导及同事的指导帮助下进行矛 盾化解工作。在平时工作中,邵娟 时刻注意自己的言行和工作方式, 在居民中树立良好的形象,拉近和 居民的距离。

自"五星"支部创建工作开展 以来,邵娟坚持定期入户走访,关 心辖区独居老人的生活和居住情 况。每到一处都与老人亲切交谈、 嘘寒问暖,了解他们的生活状况, 并叮嘱老人要注意身体,注意饮食 卫生和个人安全,帮助他们解决实 际困难,成为他们亲近、信赖的人。

·个人,一方格,一份责。 邵娟走进群众之中聆听村民的需 求、关切和期望,以确保她对问 题有深刻的理解。这种倾听和理 解使她能够制订出更有针对性的

邵娟说,在基层工作中,理解 和满足村民的需求是最重要的,只 有这样才能真正做到实干干实,解 决民众最急难险重的问题,做一名 群众信赖的网格员。



11月20日, 睢县五河湾示范区村民在惠济河畔移栽七彩 油菜。该县为打造惠济河百里画廊, 重点培育出榆厢古寨、鱼 米水乡小杨庄、民俗村吴庄、康养小镇滑楼、绘画专业村土楼 等特色文旅示范村。 本报融媒体记者 黄业波 摄



11月21日, 睢县天壕新能源热电有限公司技术人员在集 控室监视热电联产情况。据悉, 睢县共建换热站17座, 覆盖 供热面积130万平方米。 本报融媒体记者 黄业波 摄